

关于小升初
关于中招

孩子,这是我所能
给予你最好的

2016年5月21日 星期六 编辑:曹继慧 美编:王艳 校对:邹晓梅



今年小升初咋招生? 免试、就近划片入学如何执行? 今年小升初特长生的比例是多少?
随着2016年小升初的临近,今年小升初的招生政策成为家长关注的焦点。其实,早在3月份省教育厅就对做好义务教育招生工作发出通知,并对今年小升初如何招生进行了规定。其中包括“试行多校划片、公布划片范围、严禁考试选拔、特长生比例降至5%”等多项内容。 郑州晚报记者 吴幸歌

今年小升初咋招生? 看完这些你就明白了

A 公办小升初 学校要公布划片范围,可试行多校划片

今年,公办初中仍然实行免试、就近划片入学的原则进行。省教育厅要求,各地根据适龄儿童少年人数、学校分布情况、新建小区等因素,作好生源预测,客观公正科学地划

定各校的招生范围,把划片范围、招生政策、招生程序等向社会公布。

另外,优质教育资源紧缺,各地还要积极探索扩大优质教育资源的新办法和途

径。比如,扩大探索试行学区制,推进校长教师交流轮岗,发挥辐射带动作用,努力扩大优质教育资源覆盖面。同时,还可以根据各地情况,积极稳妥地试行多校划片。

小贴士

按照去年政策,公办初中现场报名一般是6月16日~18日,主要针对跨区报名的小学毕业生、外来务工人员子女和户口在郑州、小学却在郑州市就读的小学毕业生。

需准备证件

市区小学毕业生需提供户口簿、父母身份证、房屋所有权证等证件。

外来务工人员子女参与就近分配,需准备5个证件:郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同或工商行政部门颁发的营业执照、户籍所在地的户口簿、父母身份证,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门或户口所在地乡(镇)应该就读的学校准予在郑就读证明。

B 民办小升初 不能考试,招生要在6月中旬后进行

教育厅再次强调,民办学校招生不得采取考试的方式进行选拔。

各地教育部门要根据民办学校的办学条件,科学核定

其招生规模,保证教育教学质量,鼓励引导民办学校在本行政区域范围内进行招生。

对联合或委托社会培训机构举办“占坑班”选拔生源,

加重学生课业和经济负担的行为要严肃查处。

另外,民办义务教育学校招生原则上在6月中旬后进行。

小贴士

按照往年政策,民办初中报名一般在6月15日前后;6月27日和28日是民办初中综合素质评价的时间;需要注意的是,报名公办初中和参加民办初中选拔不冲突,可以同时报名。

C 特长生 小升初特长生比例降到5%以内

学点体育或艺术“特长”,走特长生之路,是部分家长给孩子择校的一个渠道。不过,“特长生”这条路越来越窄。

按照教育厅要求,2016年,各区(县)和学校经省级教育行政

部门批准招收特长生的初中所招收的特长生比例要降到区(县)初中总招生人数的5%以内。

此外,各地要梳理针对特定人群的优惠招生政策,取消不必要的特殊政策。

大班额

省教育厅相关负责人表示,今年,各地要继续抓好新建改扩建中小学校,增加学位,满足广大中小学生学习需求。同时,对热点学校学生合理疏散,使小学、初中大班额比例进一步下降。各地要利用中小学生学习学籍信息管理系统提前做好生源预测,控制班额,引导学生合理流动,治理择校。

学区房

省教育厅要求,各地要在义务教育阶段公办学校免试就近入学和往年工作的基础上,积极扩大探索试行学区制、集团化办学和九年一贯制对口招生,积极推进校长教师交流轮岗,发挥辐射带动作用,努力扩大优质教育资源覆盖面。同时,根据各地情况,积极稳妥地试行多校划片。

业内人士表示,多校划片就是一个小区对应多个小学初中,让买了“学区房”的家庭也不确定到底能上哪所学校。目的是通过这种方式为“学区房”降温,把就近入学落到实处。

热点
关注



陈中数理化

中小学理科提分领导品牌

招生热线: 400-035-6667

<http://www.chenzhong.org>

暑期课程
六升七、七升八、八升九、九升十、十升十一、十一升十二
暑期免费!



扫描二维码
提前抢课

六升七: 语数外, 三科全免;
二升三, 三升四: 三科全免。

最终解释权归晨钟教育集团所有